



治安先治毒 查毒无禁区

——衡山县公安局三年禁毒大行动综述

■本报记者 姚永军
通讯员 赵也耀 谭宗阳
实习生 范必成

在不久前召开的全省三年禁毒大行动总结表彰暨部署新一轮禁毒人民战争会议上,衡山县公安局获评2015—2018年湖南省三年禁毒大行动先进集体,成为全市唯一获此殊荣的县级公安机关。

3年来,衡山公安在县委、县政府和市公安局党委的坚强领导下,践行“治安先治毒”“查毒无禁区”理念,全面落实“逢嫌必检、涉毒必拘、审讯深挖、跟进调查”的硬措施,坚持“毒品来源不查清不放过、毒资来源不查清不放过”两个原则,有效遏制了毒品蔓延势头,取得了丰硕成果。向检察机关移诉涉毒犯罪嫌疑人145人,缴获毒品23.7公斤,成功破获部督“2016—1009”网络贩毒案、省督“2015—407”重大贩毒案、省督“2016—408”贩毒案、省督“2018—119”贩毒案。衡山县公安局先后被评为全市缉毒执法先进单位、全市禁毒工作先进县;部督“2016—1009”网络贩毒案被省公安厅评为年度十大精品案件,该案专案组荣立集体三等功。综治民调逐年稳步提升,2018年上半年排名全市第3位,其中吸贩毒现象综治民调评价得

分91.27分,排名全市第3位。

铁拳整治,严打毒品违法犯罪

以“雷霆行动”“卫士之光”“禁毒风暴”“集打斗争”等专项行动为抓手,对涉毒违法犯罪展开凌厉攻势,坚持长线经营打团伙,顺藤摸瓜摧网络,深耕细作打零包,破获了一批重大贩毒案件。2016年11月,专案组通过循线布控,蹲点守候,成功破获省督“2016—408”团伙贩毒案,抓获犯罪嫌疑人24名,斩断了一条由粤、桂两省流入衡阳的毒品通道。2016年12月,成功破获“2016—1009”部督特大网络贩毒案,抓获骨干成员17人,缴获毒品21公斤。

建立健全禁毒、治安、刑侦、巡防、网安和派出所等多警种联动打零包机制,对零包贩毒违法犯罪线索,准确掌握交易地点和时间,展开精确打击。3年来,破获零包贩毒案数十起。

深挖线索,提升研判打击效能

衡山县公安局以禁毒大队和派出所为主体开展公开查缉行动,盯住重点场所、行业,做到“逢嫌必检”。

针对毒情线索来源进行深耕,拓宽线索渠道,将涉毒线索及时录入系统,顺线追查毒品来源,深入打击控制一方的贩毒团伙。在立足县域的基础

上积极争取市公安局支持,加强与外省市协作地公安机关联系,成功侦破毒品大要案件。2016年12月,与市公安局禁毒、网技及河南郑州、福建福清等单位密切协作,成功侦破了部督“2016—1009”网络贩毒案。

大力宣传,营造禁毒良好氛围

衡山县公安局通过电视、广播、报刊、网络、微信等宣传媒介,加大禁毒法律法规、侦破重大案件的宣传报道力度,大张旗鼓地宣传打击毒品犯罪取得的战果,营造禁毒工作良好氛围。

按照县禁毒委部署,衡山县公安局先后开展了禁毒宣传教育进家庭、进校园、进社区、进场所、进单位、进农村等“六进”宣传活动,并会同检、法、司等部门联合组织“禁毒宣传车队进乡村”和“禁毒骑行宣传”活动,开展全覆盖巡回宣传,共发放宣传单20000余份,张贴通告18000余份。在每年的“6·26”国际禁毒日等重要节点,组织开展声势浩大的宣传活动,组织学生参观禁毒教育基地等活动,为预防涉毒违法犯罪打下了坚实基础。

警界要闻

雁峰警方强力扫黑铁腕除恶

打掉恶势力犯罪团伙3个,破获涉恶案件20余起

■本报记者 姚永军
通讯员 范力为
实习生 范必成

本报讯 今年来,雁峰警方本着“打早打小,露头就打,除恶务尽”的方针,以“零容忍”的态度强力扫黑、铁腕除恶,持续保持“扫黑除恶”工作的高压态势,打掉恶势力犯罪团伙3个,打击处理涉恶犯罪人员76名,破获各类涉恶案件20余起。

市公安局雁峰分局成立了一把手总抓的扫黑除恶工作领导小组,制定了扫黑除恶工作方案,在全局掀起全警参与、全警动员、全力以赴的扫黑除恶工作热潮,形成了“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的共识。

分局在刑侦大队建立了“扫黑除恶”专项斗争“情报站”,由刑侦副局长牵头,指定专人负责指导,建立局长、分管局领导、所队长、社区民警为责任人的“四级联管”机制。“情报站”每月召开研判会对线索进行研判核查落地,共上报各类型涉黑涉恶线索23条,其中6条作为重点线索上报市打黑办。

分局成立了打黑除恶专业队,从刑侦、治安、经侦、巡警、网安等单位抽调精干人员,集中优势兵力,动用一切手段,实行合成作战,依法从重从快打击各类黑恶势力犯罪,打出声威、扫出实效。破获“1·10”牛某等人涉恶案,抓获涉嫌故意伤害致人死亡、抢劫、诈骗、非法拘禁的涉案

成员40人;打掉左某等人恶势力团伙,抓获涉嫌强迫交易、寻衅滋事、妨害公务、敲诈勒索的涉案成员11人;破获陈某等人涉恶案,抓获涉嫌非法持有枪支、组织卖淫、抢劫、贩卖毒品的涉案成员25人。同时,按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的要求,共破各类刑事案件186起,查处治安案件2648起,抓获违法犯罪嫌疑人1014人;捣毁吸毒窝点18个,缴获各类毒品12公斤,收治收押重症病吸毒人员29人,强制隔离戒毒182人。

扫黑除恶



11月8日,衡阳县公安局交警大队深入曲兰镇湘西村开展“戴帽工程”进万村赠送安全头盔活动,共赠送安全头盔100余顶,发放宣传资料200余份,收到良好的活动效果。

图片新闻



11月2日,市公安局石鼓分局松木派出所社区民警范梦汐来到朝阳学校,向全校师生宣讲禁毒知识。这是石鼓警方开展“百校千社万户”禁毒宣传活动的缩影。

王薇 摄

廖忱 摄



追回被盗财物 民警获赠锦旗

■本报记者 姚永军
通讯员 黄振
实习生 范必成

本报讯 11月5日,一陆姓群众专程来到耒阳市公安局灶市水陆派出所,将一面写着“神速破窃案,雄风扬警威”字样的锦旗送到办案民警手中,感谢民警快速侦破案件,及时为其追回被盗财物。

犯罪嫌疑人陈某曾在耒阳市城北西路一饭店务工,因与老板陆某处理关系不当一直怨恨在心。10月21日22时许,陈某利用在饭店配备的钥匙打开饭店大门,先后分三次从饭店盗窃现金、台式电脑、茶油、压力锅等价值1万余元财物,并将盗窃的物品带回租住的地方。饭店老板陆某发现被盗后,向耒阳市公安局灶市水陆派出所报警。接警后,办案民警立即赶往现场进行勘查,通过摸排调查,迅速锁定犯罪嫌疑人陈某。10月30日12时许,办案民警在城北西路另一饭店内将陈某抓获,并将追回的被盗财物及时返还给失主。

经审讯,犯罪嫌疑人陈某对盗窃事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人陈某已被警方依法刑事拘留。

工地电缆被盗 原是“内鬼”作祟

角山派出所破获2起盗窃案,2名嫌犯落网

■本报记者 姚永军
通讯员 廖忱
实习生 范必成

本报讯 “百日会战”以来,市公安局石鼓分局角山派出所针对辖区建筑工地较多的特点,组织工地保安等企业内保力量与民警联勤加强巡防,揪出一建筑工地监守自盗“内鬼”,成功破获2起结伙盗窃电缆案,刑事拘留犯罪嫌疑人2名,缴获三轮摩托车1台。

10月16日,角山派出所接到某建筑工地工人报警称,其工地上一间未交付的门面玻璃门被打碎,价值3万余元的电缆被盗。主管副局长袁伟高度重视,要求角山派出所结合图侦及巡防工作,尽快破案、整治辖区治安环境。所长肖远平召集民警开展案情研判和视频侦查,发现一名身穿保安服的高个男子及一名骑三轮摩托车的矮个男子有重大作案嫌疑。民警通过走访,核实高个男子正是该工地保安罗某。办案中队负责人雷章林带领民警围绕罗某的社会关系展开侦查,最终锁定了另一嫌疑人——“骑三轮摩托车的矮个男子”肖某。10月31日18时,民警黄韬带领辅警在该工地附近巡逻时,发现罗某与一名男子正鬼鬼祟祟交头接耳,还不时四处张望。民警在增援力量到达现场后,合力将二人控制。

经审讯,犯罪嫌疑人罗某、肖某交代了9月25日和10月16日在某工地一门面内盗窃电缆的犯罪事实。

为筹毒资流窜盗车 刚回家中便落法网

衡南警方速破一起盗窃摩托车案

■本报记者 姚永军
通讯员 赵四荣 程建铭
实习生 范必成

本报讯 近日,衡南县公安局三塘派出所民警连夜奋战,不到三个小时破获一起摩托车被盗案,追回被盗摩托车,2名犯罪嫌疑人唐某云、唐某义被刑事拘留。

10月22日23时许,三塘派出所接到高丰村某村民报案:自己停放在三塘镇衡祁东路的一辆红色女式摩托车被盗,该车9月份购买的,价值3000余元。

接到报警后,民警迅速赶到现场展开侦查工作。通过走访调查和视频侦查,发现一名犯罪嫌疑人逃至衡阳县杉桥镇,民警火速前往衡阳县。在当地派出所配合下,于23日凌晨1时许将犯罪嫌疑人唐某云抓获,并在其家中缴获被盗摩托车。通过突击审讯,犯罪嫌疑人唐某云交代,其同伙唐某义现住在石鼓区某宾馆228房。办案民警马不停蹄赶到了衡阳市,于凌晨2时许将犯罪嫌疑人唐某义抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人唐某云、唐某义如实交代了其因缺钱,为筹集毒资而流窜盗窃摩托车的犯罪事实。